



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.

Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.

Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ AL PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC

**Susțineți recen-
sământul, el ne
ajută la recon-
strucția țării**

Strâns unite într'o familie uriașă po- poarele din bazinul dunărean vor mun- ci pașnic în patriile lor apărându-și libertatea și independența

**— a spus d. dr. Petru Groza
gara Curtici la inapoierea
din capitala Ungariei**

**Tratatul încheiat cu Ungaria
constitue o nouă cărămidă
la temelile păcii**

Activitățile primirii delegației guvernamentale române în gările Curtici și Arad

Delegația Guvernamentală Română, care a sosit în cursul zilei de Sâmbătă la Budapesta un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Ungaria, s'a întors în țară. Duminică dimineață, prin punctul de frontieră de la Curtici, în gara acestor frontiere comuniste, delegația guvernamentală a fost întâmpinată cu un entuziasm de nedescris de mii de plugarii comunisti: Curtici, Șimand, Șimand și Dorobanți în tranșee fanfare, precum și de un mare număr de muncitori. Deasupra au fost înălțate și reprezentanții autorităților organizărilor politice din Arad, în frunte cu d. Belle Petre, prefectul județului, Theodor Tănase, din Comitetul Județean PCR, Kóvago Mihai din organizația UPM și alții.

La momentul în care tenul spectral a fost în gara Curtici, d. dr. Petru Groza a ieșit din vagonul și a salutat pe delegația prin:

„Trăiască Republica Populară Română!”

Strălele mulțimii se transformă în trăsură de vulcan.

— în numele populației acestui județ, spune d. Belle Petre, prefectul județului Arad — vă spun un sincer și călduros bine ați venit, exprimând totodată mulțumirea acestor cetățeni pentru găzduirea și devotamentul Dvs. față de țară, pentru lupta și munca pe care o faceți în interesul înflorit și consolidării Republicii Populare Române.

Prin alianța pe care a-ți încheiat-o la Budapesta, ați arătat încă odată că sunteți pe linia justă a celor mai buni prieteni ai celor două popoare: Bălcești și Kossuth.

„Voi ne angajăm că vom lupta pentru întărirea prieteniei româno-maghiare și ne vom strădui să apărăm Republica Populară Română, din care să facem o cetate a democrației!”

Pe aceste cuvinte, d. dr. Petru Groza, a zâmbit și a răspunde următoarele:

„Consider această frumoasă misiune, ca fiind adresată în primul rând Republicii Populare Române. Și este determinată de bucuria unui popor conștient de faptul că a scăpat și împărăși și de regi, făurindu-și sin un viitor fericit.

„Nu am încheiat la Budapesta un tratat de asistență mutuală, pentru că de încoace, poporul român și poporul maghiar să meargă înainte mână în mână să lucreze frățoște împreună pentru pace, apărând independența și liber-

noastre, față de orice amenințare din afară.

Au trebuit să treacă 100 de ani de suferințe și de dușmănie între aceste popoare, pentru ca bazându-ne pe învățămintele trecutului, să asigurăm pacea și pacea între poporul român și poporul maghiar.”

„Au trebuit să treacă 100 de ani — a spus în continuare d. dr. Petru Groza — a trebuit să suferim dictatul dela

Viena, războiul criminal al dictatului Antonescu, care a spus că drumul spre Cluj, duce prin Caucaz, ca să ne întâlnim și să ne cinerăm prietenia.

Jocurile din trecut au încetat însă pentru totdeauna. Am încheiat și împărțim pe vecii vecilor și noi popoarele vom crea o nouă cale și fericească și fără regi, pentru că noi dela început din 1944, am spus răspicat: cine muncește în țara aceasta, să se bu-

cure de roșul muncii lui, iar cine nu muncește să nu aibe dreptul nici de a mânca!”

După ce a scos apoi în evidență năvile reforme în toate domeniile de activitate ale democrației populare române, și semnificația tratatelor încheiate cu celelalte democrații, d. prim ministru dr. Petru Groza a încheiat spunând:

„Strâns legate într'o familie uriașă, aceste popoare vor munci pașnic în patriile lor, apărându-și libertatea și independența, contra oricărei amenințări care ar veni de peste ocean. Și noi suntem siguri că poporul muncitor chiar din acele țări este alături de noi!”

CUVANTAREA DNEI MINISTRU ANA PAUKER

Dna Ana Pauker, ministru al Afacerilor Străine și secretar al Partidului Comunist Român, solicită a lua cuvântul, a spus printre altele:

„Tratatul încheiat la Budapesta înseamnă un nou capitol important în activitatea guvernului nostru. Noi suntem pătrunși de grija de a păstra pacea. Noi nu vrem ciocniri și conflicte, noi vrem pace și o vom avea numai păzind-o (Continuare în pag. 5-a)

La adunarea județeană P.U.M. de Sâmbătă

Au fost aleși cei mai vajnici reprezentanți ai clasei muncitoare ca delegați la Congresul pe țară al Partidului Unic Muncitoresc

— Intărirea Republicii Populare Române, ridicarea producției în întreprinderile din Arad, reușita campaniei de însămânșări, ridicarea nivelului cultural, fac parte din sarcinile imediate ale P.U.M. org. Arad —

Cuvântul dlui Rangheț Josif membru în Comitetul Central S.C.R.

Sala mare a primăriei Municipiului, îmbrăcată în haină de sărbătoare muncitorească, a prins — înzestrat cu încredințare — vicașă, E Sâmbătă, 24 Ianuarie, 89 de ani dela Unirea Principatelor. Și în această zi, printr'o coincidență a istoriei, un pumn de oameni, pătrunși de importanța acestui fapt, un pumn de trădători — și ea ei și alte miș și sute de mii din întreaga țară — s'au adunat — învățând din greșelile trecutului — din ale prezentului din alte țări — să hotărască, prin delegații care și-i vor trimite la congresul pe țară, tot o unitate, unirea tuturor celor ce muncesc în brațele sau mințile în această țară.

Sunt prezenți, aproape 200 și fiecare, prin mandatul care-l are, reprezintă voința a zeci și sute de însi. Dacă luându-și privirile dela masa prezidiu-

ului, deasupra căruija străjuesc deapărări nemuritoare chipurile marilor șefi, căli ai clasei muncitoare, Marx, Engels, Lenin și Stalin, dacă treci peste benzile încadrate în frumoase drapele roșii, țozinci care arată că „realizarea Partidului Unic Muncitoresc, întărește încrederea proletariatului în forțele sale, în triumful final al cauzei sale”, și dacă înstârșit te oprești cercetător cu privirile asupra asistenței, s'atingi și verificata constatare, că toți cei din sală sunt într'adevăr, reprezentanți celor ce formează poporul. Găsești deopretrivă aci, pe bătrânul Ilisie Teodor, trimis de către muncitorii dela Astra și de delegații muncitori Tomescu Vasile și Sărl Lazăr, trimis de către țărani muncitori din plasele Aradul Nou și Băden, pe femeia Sarb Floarea țărănea primar

din Grăniceri, reprezentând țărapi muncitoare, cât și de profesorii scriitorului Mihai Păun și Nicu Ionu, reprezentând intelectualitatea progresistă. Și când vezi toate acestea, când auzi că se discută, când pătrunzi adâncul serioaselor probleme puse în discuție, te întrebă pe drept cuvânt cum ar putea con testa cineva partidului să se perfecționează astăzi, dreptul de conducător al poporului și de factor hotărâtor în luptele ce poartă că ne miștăm în față?!

CONDITIILE ÎN CARE SE UNIFICĂ CLASA MUNCITORE

Adunarea județeană a delegațiilor organizațiilor din județ și oraș a P. U. M.ului, pentru alegerea reprezentanților organizației Arad la congresul pe țară a Partidului Unic Muncitoresc. (Continuare în pag. 5-a)

Cultura cultural

Conservatorul de muzică al Aradului a fost statizat

Catedre noi și posibilități de ridicare culturală a tineretului muncitoresc

Numărul instituțiilor de cultură dintr-un oraș explică în bună parte nivelul cultural al locuitorilor acestuia, pentru că aceste instituții dau posibilitatea locuitorilor să-și însușească cunoștințe în plus.

În această lumină ne place să privim statizarea Conservatorului de muzică din Arad, statizare care a fost aprobată de către Ministerul artelor în insistențele depuse de d. primar Pălincuș, d. ajutor de primar Săbău și conducere Conservatorului în frunte cu d. prof. Traian Tripa.

Statizarea Conservatorului înseamnă trecerea acestuia în bugetul statului și posibilitatea de a acorda li-o ome de stat valabile pentru orice instituție pendință de Ministerul Artelor în domeniul pregătirii primară din partea absolvenților de conservator, înseamnă un pas înainte în ridicarea nivelului cultural al orașului nostru și posibilitatea pentru tineretul muncitor din acest oraș de a urma cursurile Conservatorului în schimbul unor taxe extrem de reduse.

Conservatorul va funcționa în continuare cu catedrele ce le are și cele care vor lua ființă la 1 Februarie.

În prezent, Conservatorul funcționează cu 21 profesori cari începând de la 1 Februarie vor trece în circuitul funcționarilor publici și are 382 elevi dintre care 43 din rândurile tineretului muncitor și studiază întrucât propus de Consiliul județean și școlii ca fiind elemente talentate. Alte înscrieri sunt în curs mai ales din rândul tineretului muncitor.

INCURAND PREMIERA OPERETEI „SANGE POLONEZ” PE SCENA TEATRULUI MUNICIPAL

Multiplu repetiții pe care le-a făcut ansamblul Teatrului Municipal pentru prezentarea operetei „Sânge polonez” asigură reușita premierei acestei operete.

Elementele artistice, sau mai bine zis completarea actorilor, căută la acest teatru, a adus odată cu ea posibilitatea prezentării pieselor de teatru, de diferite genuri. Știind că publicul în majoritatea lui, aderă la piese ușoare, la piese care descrețesc frunțile, avem creștința că premiera operetei „Sânge polonez” este de data aceasta binevenită.

În fruntea distribuției acestei reprezentări stau actorii de operetă, ca Mimi Deine și Victor Popovici. Alături de ei sunt ceilalți iubitori de teatru, cari prin munca lor au dovedit în multe rânduri că pot să fie folosiți și la spectacolele de operetă.

Premiera va avea loc în ziua de 30 Ianuarie a. c. „Sânge polonez” va mai fi reprezentată și în zilele de 31 Ianuarie și 1 Februarie a. c.

Diracția de scenă aparține d-lui D. Tjbor. Biletele la casa teatrului.

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9
MADONA CU DOUA FEȚE
cu Phyllis Calvert, Stevard Granger

Cinema ARO
Repr. la orele 3, 5, 7
Azi senzaționalul film de premieră din producția nouă franceză
Laude Dauphin, Gabi Andrei
FEMEIA MASCATA
Numai pentru adulți

Cinema C.F.R. Grădiște
Un episod plin de veselie și umor din viața aventuroasă a marinarilor
„Taverna uitării”
(Café du Port)

Cinema ROYAL
La orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix
Sub papucii soției
Kaban - Vassary - Blasi
De JOI MASCATUL DI SANTA-FE

FORUM
Repr. a 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Azi premieră!
Un minime basm transpus pe ecran
CASTELUL FERMECAT
Mai bun decât Alba ca zapada și Pinocchio. **TECHNICOLOR**

NUMAI LA CORSO
Miercuri ultima zi!
LILIACUL
Film Technicolor
WILLY FRITSCH, DORIT KREYSLER, MARTE HALER
Repr. 2, 4, 6, 8. Sâmbătă și Duminică malineu la ora 11

SAVOY Tel. 23-22
Azi! Premieră!
Un film puternic și uman
Jean Pierre Aumont, Pierre Fresnay
„Insula ispășiri” (CHERIBIBI)
ONC-jurnal nou.

Mat. azi și mâine la orele 11.30
Repr. orele 3, 5, 7 și 9

Patriotelul Sportiv

După un joc dinamic îndagrara terminal la egalitate cu AMEFA 3:3 (3:1)

Sâmbătă după amiază pe arena Gloria s'au întâlnit oivizionarele B. Indagrara și AMEFA în primul match de fotbal al sezonului. După un joc dinamic, în aplauzle celor peste 500 de spectatori, cele două echipe au terminat la egalitate și după felul cum a evoluat scorul s'a putut vedea lupta de-

pusă de fiecare echipă pentru victorie. Au marcat în ordine: Broșchi Szinder și Oăluș și respectiv Șandor Bătrân. S'au remarcat de la îndagrara: H. Lorinz, Szinder și Mercea. La AMEFA: Szabo, Martin, Sandor pei.

În mare formă I.S.A. a dispus de ICSA cu scorul de 11:0 (4:0)

Duminică după amiază în fața a 1500 de spectatori IFA a susținut un match de antrenament în compania ICSA-ii din Timișoara. Jucătorii textiliști, având tot timpul matchului la dispoziție, au dovedit o mare verva de joc făcând o adevărată demonstrație.

Au marcat: Stiebing (4), Băduț (2), Farmathi (2), Pecsovski, Hart și Mercea. S'au evidențiat: Pecsovski, Farmathi, Băduț, Stiebing și Mercea. IFA și Eberstark, Rodeanu și Chiriac de la ICSA. IFA: Merki - Vasa, Farmathi (2) - Reinhardt, Păi, Băduț, Pecsovski - Kovacs, Pecsovski (2), Bonyhodi, Stiebing, Dumitru.

Echipa timișoreană a arătat lucruri frumoase, posedând câteva elemente talentate, dar nu s'au putut acomoda joacii rapia impus de textiliști.

ATENȚIUNE! Am deschis atelier de instalație de apă caldă
Arad, Str. Dr. Ioan Petrasî No. 2.
Primesc reparații de calorifer și instalarea.
EDL T BER U Te' 30-66 (fost atelierul Krausz Zoltan)

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 - **Oa cuvânt lei 5 minimum 10 cuvinte. - Pentru cererile de serviciu 50% reducere.**

Cereri de serviciu
SUBINGINER agronom, tânăr, energetic caută post corespunzător. Adresa la ziar. 324

TANAR 3 clase secundare caută serviciu corespunzător. Adresa la ziar. 324a

LOAMNA bună gospodină caută post persoană singură. Tante Kirch, Aradul Nou, Baraților 44. 338

Oferte de serviciu
CAUT contabil sau contabilă. Bufet Rapid, Str. Alexandri 1. 94

Inchirieri
RESTAURANT și hotel cu vad comerțului, foarte bun de inchiriat în orașul Brad. Adresa la ziar. 334

Vânzări și cumpărări
LEXICONUL REVA în limba maghiară în stare nouă, literatura franceză de vânzare. Adresa la ziar. 82

AGENTIA HATSCHEK, bdul Carol 17, telefon 1695. 1.750.000: centru ultim-comfort, 4 camere, hall ocupabil, parc. 1.500.000: Podgoria, halta acceleratului, 7 jughere prima, vie, clădiri, instalație. 1.300.000: vilacartier 3 apartamente. 1.000.000: poștei 4 apartamente. 700.000: bisericii Lutherane etajvila, colaparte. 550.000: centru colț casă, 3 apartamente, una ocupabilă, grădina, confort. 450.000: gării, vilă nouă, ocupabilă, mare grădina. 350.000: gării electrice particularcasă, baie. 200.000: particularcasă, grădina. Atelier cfr.

DE VANZARE mașină de scris Adler. Informații: Restaurant Continental, P. A. Iancu 10. 343

AGENTURA HAASZ, Eminescu
Ocazie: Str. Eminescu apartament cu parchet lei 180.000, modest 1 cameră 50.000 lei, camere 70.000. 3 jug. I parant 200.000. In Calea Saguna 1 casă multe locuințe 300.000. Oferă multe chilipir.

DE VANZARE motocicletă DKW cm3 în perfectă stare. Adresa la ziar.

BUTOAIE folosite, Maligand și cietă etin de vânzare. Carol 30 ter.

VAND casă ocupabilă centru 2 strada Matei Corvin 4, Mladim.

DE VANZARE o mașină de Adresa la ziar.

CAUZA PLECARII urgent de vânzare radio 4 plus 2 super, marcă caneră combirată modernă. Pici 24, Iosif.

DORMITOR nou etin de vânzare guda 54, parter.

Pierderi
PIERDUT carnet de consum CFR sur Gheorghe și cartelele de te luna Ianuarie-Martie pe Husur Gheorghe, Alexandru, și Lucreția. Declarăm nule.

PIERDUT cartela de alimente lunuarie-Martie pe numele Ștefăna Eva. Declar nulă.

PIERDUT cartelele de alimente Ianuarie-Martie pe numele Teodor, soția Lucreția. Lenuș rei. Declarăm nule.

OCHELARI IN TOC DE PIELE duc Sâmbătă seara la cinema. Găsitorul este rugat a aduce ochelarii la ziarul Patriotul al Teatrului, contra bună notă.

Spre crearea Partidului Unic Muncitoresc în România

Un important articol al dnei Ana Pauker ministrului de externe

La numărul 5 al revistei „Pentru o țară frainică, pentru democrație populară” a apărut un important articol al dnei Ana Pauker intitulat „Spre crearea partidului unic muncitoresc în România”.

Prezentăm mai jos câteva fragmente scelt de importanță din acest articol.

Referindu-se la congresul PUM, ce avea loc în cursul lunii Februarie și relevând totodată importanța pe care o are acest congres — dna A. Pauker arată drumul prin care lupta muncinilor ale PCR începând cu 1920 a sciziunii și până la 25 August 1944 data când ei a eșit din ilegalitate.

În această lungă perioadă de ilegalitate, toate guvernele atât cele țărănești cât și cele ce se intitulau „democratice” au dus față de partidul nostru o politică de exterminare fizică și a stărnit nu odată revolte și prole în întreaga lume.

Dar, cu toate acestea Partidul Comunist a fost acela care a jucat rolul de conducător a proletariatului român.

Partidul nostru s-a străduit pentru ca această epocă întemeiată pentru democrație și mișcarea muncitorească să aibă în înfruntarea frontului unei nuanțio-

Conducerea de atunci a PSD, a res-

ns însă repetatele noastre propuneri de înfruntare a frontului unic.

Această atitudine negativă se încadrează în linia de conduită a conducătorii de atunci a PSD-ului, conducere care a căutat să ocupe posturi înalte în cadrul atât sub dictatura lui Carol II cât și sub dictatura fascistă rășită a lui Antonescu.

În acest timp PCR, în ciuda gravelor pierderi suferite în urma înăpririi războiului, a intrat în perioada dictaturii fasciste ca singura forță democratică organizată și a fost în timpul războiului liderul singurului organizator și mobilizator al forțelor patriotice antiblăgiste.

Frontul Unic Muncitoresc a putut fi creat abia în ultima perioadă a războiului. După răsturnarea dictaturii fasciste, Frontul Unic Muncitoresc a alcătuit coloana vertebrală a sprării forțelor democratice — Frontul Național Democrat, iar apoi a Blocului Partidelor Democratice. Grație Frontului Unic a fost creată mișcarea studențiască care cuprinde astăzi covârșitoarea majoritate a muncitorilor industriali și agricoli, a funcționarilor publici și partizanilor, etc.

Realizarea Frontului Unic Muncitoresc nu era decât un pas înainte făcut pe acest drum.

Reacțiunea internă și externă nu reușea însă la PSD, ca mijloc pentru realizarea ei.

Aceasta ne-o dovedește acțiunea țărănească întreprinsă de Titel Petrescu înainte și după Marșul 1946, ne-o dovedește strădaniile social-democraților de dreapta din străinătate, care nu reușeau această realizare.

„Noile încercări ale reacției interne și externe de a utiliza PSD-ul pentru a sparge dinăuntru frontul forțelor democratice s-au soldat cu o nouă înfrângere a reacției și a blăgilor ei, cu o nouă înfrângere a Frontului Unic Muncitoresc.”

Consolidarea Frontului Unic nu ar fi fost posibilă dacă el s'ar fi limitat numai la un acord formal între conducerea celor două partide. Acordul acesta se întemeie pe conlucrarea permanentă pe teren între organizațiile de bază ale celor două partide.

Și această conlucrare s'a vădit în timpul campaniei electorale, în bătălia pentru sporirea producției și înfruntarea propunerilor PCR, pentru îmbunătățirea situației economice a țării, în lupta pentru reforma monetară împotriva speculei și sabotajului economic, în campania de demascare a complotiștilor și trădătorilor manști, cât și cea de demascare a reacționarilor tăărăscieni, etc.

În felul acesta în procesul de consolidare a Frontului Unic, prin colaborarea prietenească pe teren a comunistilor și social-democraților, se creștau premisele realizării în România a Partidului Unic Muncitoresc.

Nouile succese ale democrației populare au făcut deosebit de actuață problema realizării PUM. Aceste succese au mărit puterea și prestigiul lagărului democratic din România și a forței sale conducătoare — proletariatul — în frunte cu avangarda sa, Partidul Comunist.

Cu ocazia congresului PSD din Oct 1947

noul comitet central a fost însărcinat să ia toate măsurile pentru realizarea PUM.

Cuând după congres a fost elaborată și adoptată de ambele Comitete Centrale platforma PUM.

Realizarea PUM, întărește încrederea proletariatului român în forțele sale, în triumful final al cauzei sale. Ea va permite proletariatului român, să îndeplinească cu și mai mult succes rolul de forță conducătoare a lagărului democratic. Cu forțe unite clasa muncitoare va putea lupta mai cu spor pentru ridicarea producției, pentru mărirea productivității muncii și continua îmbunătățirea a condițiilor de trai ale celor ce muncesc.

Realizarea Partidului Unic Muncitoresc constituie o nouă dovadă a forței crescând a României democratice, o nouă lovitură pentru nesățioșii cotropitori imperialiști. Cercurile imperialiste din USA și Anglia ar trebui să înțeleagă că vremurile când România era un pion în mâinile imperialiștilor și ale reacțiunii internaționale, cu apus pentru totdauna, România de astăzi — Republica Populară Română — este un factor al democrației și păcii și creșterea puterii ei duc la o nouă înfrângere a întregului lagăr antiimperialist.

O expoziție a pictorilor arădeni

Că sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, pune mare temei pe munca culturală, s'a dovedit în multe rânduri, îndeosebi prin concertele muzicale educative pe care le-a organizat.

Astfel animat de aceeași dorință de cultivare și promovare a tărâmului, Sindicatul de artiști scriitori și ziaristi din localitate a organizat în sediul său — strada Horia 2 — o expoziție a lucrărilor pictorilor arădeni.

Deschiderea oficială a expoziției se va face Duminică, 1 Februarie a. e., orele 10 a. m., într-un cadru festiv, în localul sindicatului.

Toate semințele de primăvară au sosit la

Semințeria „BANAT”

Aradul-Nou, Armata Roșie 200

Vreți să economisiți zahăr!

Cumpărați **GLORIA** din ceai

de trandafiri, cu 114 parte zahăr fără lămâie

Primii un ceai estin, aromatic gust plăcut cu vitamină C. De găsit în toate magazinele de coloniale și delicatose.

„Strâns unite într'o familie uriașă popoarele din bazinul dunărean vor muncii pașnic în patriile lor apărându-și libertatea și independența

(Urmare din pag. 1)

și arătând puterea noastră. Nu vom obosi nici odată în nuna noastră. Prevederile tratatului trebuie să fie înfruntate de către popoarele noastre prin muncă disciplinată, prin dragoste între cei ce muncesc și prin consolidarea Republicii Populare Române”.

Din gara Curtici, delegația guvernamentală română a expediat apoi, două telegrame, una dlui Lajos Dinnyes, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Ungare și alta dlui Erik Molnar, ministrul afacerilor străine al Republicii Ungare.

gărean și Balcași cu marea Uniune Sovietică, d. primministru a continuat:

„Voi cetățeni din Arad și din jurul Aradului, nu mai trebuie să liti îngrijorați că dincolo de hotare aveți un vecin dușman. Noi, deo- parte și de cealaltă parte a hotarelor, suntem prieteni pentru totdauna și aceste hotare nu mai sunt zidite pe nisipul urei dintr-o parte, ci pe betonul înțelegerii și a colaborării frățești.

D-na Ana Pauker, aștată la fereastra vagonului, a spus următoarele:

Poporul român și poporul maghiar și-au întins o mână frățească

La Arad în întâmpinarea delegației guvernamentale, au fost prezenți pe personul gării, numeroși cetățeni, în frunte cu reprezentanții autorităților locale, civile și militare, delegați de muncitorii și elevii cu drapel și lozinci, precum și o companie de onoare cu fanfără și drapel.

ajianță, noi întărim pacea de care suntem cu toții dornici”.

Scotând apoi în evidență importanța, în colaborării popoarelor din Bazinul Du-

Pe drumul întăririi Republicii Populare Române

La sosirea trenului ministerial, muzica militară a intonat imnul Republicii, iar cei prezenți au scandat îndelung numele membrilor delegației guvernamentale române.

„Frații și surorile noastre din Ungaria ne-au dat însărcinarea să vă predăm expresia dragostei lor și hotărârea lor de a înlătura pe aceia cari ar încerca să mai semene vrajbă între cele două popoare. Ei sunt hotărâți, ca și noi, să apere independența, libertatea și democrația populară. Cu astfel de vecini, cu astfel de țărani, muncitori și intelectuali cu mintea trează, doritori de pace, suntem și noi mai hotărâți în munca noastră, siguri că opera pe care o făurim e frainică. Înfrățindu-ne și unindu-ne dăm de gândit dușmanilor noștri imperialiști de orice culoare dacă e cazul să se dea la noi provocări contra unor țărișoare mici, dar mari prin faptul că sunt unite și hotărâte de a apăra libertatea și pacea.

Noi pornim la muncă cu gândul că

zidim înfrădețăr o casă frainică a poporului. Fiecare piatră merită să cimenteze pacea și prietenia cu popoarele dinprejur, e bine pusă pentru a nu perimite nimănui a se amesteca în treburile noastre.

Toți uniți și prieteni cu vecinii noștri să mergem pe drumul consolidării țării noastre, a Republicii Populare Române.

Așa cum a și sosit, trenul s'a pus pe mișcare.

Un cântec de bun rămas, rostul de către d. prefect Belle și sărbătorii populației arădene ia sfârșit. Delegația guvernamentală se îndreaptă spre capitală, pentruca pe întreg parcursul drumului, să întâmpine dragostea și mândra festăția de simpatie a poporului.

„Noile încercări ale reacției interne și externe de a utiliza PSD-ul pentru a sparge dinăuntru frontul forțelor democratice s-au soldat cu o nouă înfrângere a reacției și a blăgilor ei, cu o nouă înfrângere a Frontului Unic Muncitoresc.”

„Poporul român și poporul maghiar — a spus d. sa — și-au întins o mână frățească, peceitvind pentru totdauna un amai prietenia, dar și alianța din-

Adunarea județeană a Partidului Unic Muncitoresc de Sâmbătă

(Urmare din pag. 1-4)

este deschisă de către d. Aurel Mălnășan, secretarul organizației județene a Partidului Comunist Român, care după ce salută asistența și delegatul Comisiei Centrale de Organizare a PUM, d. Ranghet Iosif, membru în Comitetul Central PCR, în numele Comisiei Județene Mixte de Unificare, propune în vederea conducerii adunării, un președinte, format din:

Ranghet Iosif, Morariu Gheorghe, Weisberg Maria, Geltz Filip, Tănăsescu Teodor, Mihu Gheorghe, Belle Petre, Peia Iosif, Mitrea Ioan, Ardelean Maria, și obligatoriu — cel care propune.

De asemenea, mai propune și o comisie de validare, formată din: Gligorescu Iosif, Barliba Rozalia și Tapos Gheorghe, o comisie de candidare, formată din: Lupău Ioan, Ștefănescu Ioan și Popovici Silvia, precum și o comisie de rezoluție, formată din: David Ludovic, Niciu Ioan și Beleuță Petre.

Făcându-se apoi verificarea celor prezenți, d. Aurel Mălnășan, după cuvântul reprezentantului Comisiei Centrale Mixte de Unificare, d. Ranghet Iosif, care, după ce a făcut o scurtă dăruire de seamă asupra situației găsite la Arad, spune printre altele:

„Nimeni nu poate să conteste în vre timp de astăzi, importanța unui singur partid al clasei muncitoare. Și aceasta, cu atât mai mult cu cât lupta pentru înfrângerea lui, se desfășoară în momente când în lume s-au cristalizat două lagăre: Pe deoparte, lagărul imperialist antidemocratic anglo-american, sprijinit de trădătorii de dreapta din partidele social-democrate și lagărul antimperialist și democratic, care are rădăcini pe toate părțile.

Imperialiștii americani, sprijiniți de către imperialiștii altor țări și de către trădătorii clasei muncitoare din acele țări, socialiștii de dreapta, sunt cunoscuți astăzi multumitor, atât prin planul Marshall de subjugare a popoarelor cât mai ales prin faptul că în ultimul timp încearcă să se amestece cu armata în Grecia, în China unde trimit efective și armament trădătorilor poporului, — o simțiți multă această — în Franța și Italia. Toate acestea, ne arată clar că

imperialiștii concentrează totuși, pentru a opri mersul înainte a democrației.

Desvoltând apoi această problemă, d. Ranghet Iosif, a arătat că conferința de la Vargovia din anul trecut, a celor 9 Partide Comuniste, în rezoluția vota-

Popoarele nu doresc război — Popoarele doresc pace

Oratorul, oprindu-se asupra situației din lagărul democratic, a arătat că:

Spre deosebire de ceiace fac imperialiștii, se observă activitatea crescândă a forțelor democratice, doritoare de pace și progres în frunte cu Uniunea Sovietică.

Forțele uriașe crescând, popoarele sovietice, succesele pe tărâm politic și economic a guvernului sovietic pentru o pace durabilă și democrată au constituit o mare și permaentă victorie, fiind în același timp un imbold pentru popoarele ce se află în lupta pentru libertate.

În Grecia, cu tot ajutorul imperialiștilor americani, nu s'a putut înăbuși mișcarea democratică a poporului care s'a avântat în luptă, sub conducerea ge-

neralului Marcos. (Applauze). La fel, cu tot ajutorul pe care l-au dat în China, lupta poporului merge înainte din succes în succes. Acest lucru se observă și în Franța și în Italia.

Iată deci tovarășe și tovarășe, cum faptele ne arată că în ciuda activității lor, imperialiștii americani, ajutați de către agenții lor, n'au putut opri dezvoltarea și lupta forțelor populare democratice din toate țările. Dorința lor de a pregăti, de a organiza un nou război, nu este așa de simplă, pentru că una este ceiace vor ei și alta dorința popoarelor nu numai din țările democratice, dar chiar dintr'ă lor. Popoarele nu doresc război, popoarele doresc pace.

La noi în țară, avem o democrație de tip nou, unde clasa muncitoare, țărănimea muncitoare și intelectualitatea progresistă și-au deschis un drum nou. Și aici, rolul covârșitor pe care-l are clasa muncitoare, a dus la crearea Partidului Unic Muncitoresc și de aici mai departe la întărirea regimului de democrație populară, la realizarea socialismului.

„Rolul Partidului Unic Muncitoresc este de a mobiliza de a ridica la luptă și mai mare întreaga clasă muncitoare

Între lagărul imperialist și lagărul păcii, se duce astăzi o luptă inversunată. Și în această luptă și țara noastră are o contribuție foarte importantă. În țara noastră începând de la 6 Martie încoace, s'au făcut mari realizări, ca reforma monetară, oficiile industriale, desținerea fostei citadele a reacțiunii, F.N.T., scoaterea tăărăscienilor din guvern și mai recent înlăturarea monarhiei, care au arătat clar în aceste rânduri, că luerau mână în mână cu imperialiștii străini, pentru slăbirea tinerei noastre democrații și pentru instaurarea stăpânirii reacțiunii.

Vorbind despre monarhie, d. Ranghet Iosif, a spus că „monarhia era coruptă și speranța reacționarilor atât la noi, cât și din străinătate”.

„Trebuie știut un lucru — a precizat d. Ranghet Iosif — că atât Tămădăul, cât și sabotajul tăărăscienilor, a fost sprijinit tot timpul de către monarhie. Și noi trebuie să judecăm toate acestea, așa cum sunt. Monarhia era

intodeuna o piedică în dezvoltarea democrației de noi”.

„La noi în țară, avem o democrație de tip nou, unde clasa muncitoare, țărănimea muncitoare și intelectualitatea progresistă și-au deschis un drum nou. Și aici, rolul covârșitor pe care-l are clasa muncitoare, a dus la crearea Partidului Unic Muncitoresc și de aici mai departe la întărirea regimului de democrație populară, la realizarea socialismului.”

Ca încheiere, d. Ranghet, expunând marile noi sarcini ce stau în fața clasei muncitoare, a arătat că rolul PUM este de a mobiliza, de a ridica la muncă și de a chema în același timp alături de ea, țărănimea muncitoare și intelectualitatea progresistă”.

D. Mălnășan Aurel, întrebând apoi dacă cineva dintre cei prezenți, dorește să ia parte la discuții în legătură cu expunerea dlui Ranghet, se înscriu la cuvânt: Josan Ludovic, care în numele fraterului, Munciu în numele muncitorilor ciferiști, care își ia angajamentul că celerității vor face totul pentru întărirea Partidului Unic în cadrul Republicii Populare Române, Munteanu de la Astra, Blăgăliță care arată că sarcina de a pregăti și ridica țărănimea muncitoare ce-l revine PUM, prof. Niciu, Lupău, Popovici Silvia de la PTT, David Ludovic și Săbău Gheorghe.

D. RANGHET IOSIF, ÎN FRUNTEA DELEGATIEI, URMAT DE DNII DEPUTAT CUEDAN ȘI AUREL MALNASAN

După o scurtă pauză, timp în care comisia de candidare a întocmit lista, d. Aurel Mălnășan, cere cetirea celor propuși.

Sunt aleși astfel, în ropote de aplauze, ca delegați pentru congresul pe țară al Partidului Unic Muncitoresc, următorii:

Cuedan Petre, Mălnășan Aurel, Ladislau, Mihu Gheorghe, Tapos Gheorghe, Sărb Florea, Gligorescu prof. Mitai Păun, Tutucan Lucian, David Ludovic, prof. Niciu Ioan, Ludovic, Velin Pavel, Stoian Măntănuș, Munteanu Nicolae, Pop Ioan, Arma Mihai, Bocsa Aurel, Doja Ladislau, din Dușan și Romoș Botică, membri în Comitetul Central al PSD-ului.

La propunerea făcută, din mijlocul asistenței, de către d. Julea, este în fruntea delegației, cu furtive aplauze și ovacii, d. Ranghet Iosif. Alegei odată delegații, d. Mălnășan, cere raportul comisiei de rezoluție, spune:

Noi, delegații organizațiilor Partidului Unic Muncitoresc din Orașul și Județul Arad, întruniți în adunarea de azi, 24 Ianuarie 1948, după ce am ascultat expunerea făcută de d. Ranghet Iosif membru în comitetul central de organizare a PUM, asupra situației politice internaționale și în ne și asupra sarcinilor care decurg din ea, ca o urmare a discuțiilor asupra punerii, am votat în unanimitate

REZOLUTIE

Suntem pătrunși de convingerea pentru atingerea scopurilor sale, clasa muncitoare din România, trebuie să întărească unitatea ei organizatorică și ideologică în cadrul Partidului Unic Muncitoresc. Sub conducerea acestuia și călăuziți de învățăturile Marx, Engels, Lenin, Stalin, în scopul consolidării democrației în cadrul publicii Populare Române și a desăvârșirii ei în spre socialism, ne luăm angajamentul să mobilizăm muncitorimea, masele populare din județul nostru, în realizarea următoarelor sarcini principale:

1) Ridicarea producției în întregul județului nostru și îndeosebi ridicarea productivității muncii, întărirea disciplinei în producție și refacerea

(Continuare în pag. 5-a)

Caut local imediat pentru prăvălie în centru
Adresa vă rog la RECLAMA
Str. Eminescu 4.

Delegația guvernamentală a sosit în Capitală
(Urmare din pag. 3-a)

Tot așa ca și la Arad, prototipul drum spre București, delegația guvernamentală română a fost întâmpinată de către populația din totușara țării cu un entuziasm, Zeci și sute de mii de țărani, muncitori și intelectuali cu flori, drapele și stori au știut să se alăture cu această ocazie dragostea care poartă conducătorilor țării.

La București, în gara Mogoșoara, delegația guvernamentală a fost întâmpinată de către d-nii miniștri: Gh. Ghibu-Dej, Traian Săvulescu, Filip Bagdasar, Octav Lăzărescu, Iordache, N. Profiri, Takacs Ludovic, și mai mulți subsecretari de stat cu diplome diplomatice, numeroase personalități civile și militare și un mare număr de muncitori din întreprinderile Capitalei.

Cu această ocazie a fost cuvântul dl. Petru Grosa, subliniind marea semnătate a tratatului încheiat la

OFICIUL INDUSTRIAL AL HĂRTIEI
Fabricile de hârtie Bușteni, Letea (Bicau și Zărnești), Piatra Neamț, Petrești, etc. sunt în măsură să livreze imediat orice sorturi de hârtie, cartoane și mucavale din stocurile existente sau să execute orice sort după comandă.

Teatrul Municipal Arad, prezintă Vineri 30, Sâmbătă 31 și Duminică 1 Februarie, marea operă
„SĂNGETE POLONEZĂ”
Montarea grandioasă. Balet.

Sămbătă a avut loc

Inaugurarea Casei prieteniei româno-sovietice la Arad

Un rezultat al muncii ARLUS-ului din localitate

Munca desinteresată și plină de abnegație a membrilor Asociației Româno-Sovietice pentru Strângerea Legăturilor de Prietenie cu Uniunea Sovietică, organizată la Arad, are ca rezultat noul și nou înzestrat.

În ultimele două luni această muncă s-a dus la înfăptuirea Casei Prieteniei Româno-Sovietice, care a fost inaugurată într-un cadru festiv, Sămbătă, 24 Ianuarie. Pentru început și natural în mod provizoriu, Casa Prieteniei Româno-Sovietice s-a deschis în sediul ARLUS-ului, urmând ca odată cu desvoltarea ei, să fie mutată într-un local corespunzător.

La inaugurare au luat parte reprezentanții autorităților locale, civile și militare, ai organizațiilor de masă și profesionale, ai organizațiilor politice, cum și bineînțeles un mare număr de ARLUS-isti și un numeros public.

În cuvântul de deschidere, d. nr. 1. Crăciun, președintele ARLUS-ului din localitate, a arătat, în cuvintele sale, că înfăptuirea Casei Prieteniei Româno-Sovietice, este un vechi desir al ARLUS-ului arădean și menționează apoi că această Casa a prieteniei româno-sovietice va fi deschisă tuturor oamenilor de bine iar tovarășii sociali — din garnizoana Arad sau în cercle prin Arad, vor găsi întotdeauna o caldă ospitalitate în această casă, vor fi și o adevărată prietenie. Casa Prieteniei Româno-Sovietice din orașul nostru — a spus în continuare d. prof. Crăciun — va constitui un izvor bogat de documentare asupra realității din toate domeniile din Uniunea Sovietică. Membrii ARLUS-ului vor găsi toate publicațiile periodice autohtone și străine. Casa Prieteniei Româno-Sovietice, va deveni locul de întâlnire al membrilor ARLUS-ului, unde după munca de fiecare zi vor găsi o recreație, o desfășurare prin cărțile, ziarele, revistele pe care le vor găsi întotdeauna.

„Inaugurăm Casa Prieteniei Româno-Sovietice, conviși că această rețară vine să se așeze ca o nouă cărămidă la temelile prieteniei româno-sovietice, la temelile Republicii Populare Române a încheiat d. prof. Crăciun Crăciun. Când pe rând apoi au vorbit d. nr. Fulviu, subprefect al județului Arad, general Armășescu Prim, comandantul Diviziei Horia, Cloșca și Crăciun, d. nr. Petru în numele muncitorimii din Arad, Sierdian președintele filialei de la Sebiș în numele filialelor ARLUS din județul Arad, Olteanu Oliver în numele Partidului Comunist Român și organizația Arad. I. G. Pălnic, primarul municipiului Arad.

D. Braun, responsabilul financiar al ARLUS-ului din Arad, a făcut un scurt raport asupra realizării Casei Prieteniei Româno-Sovietice, scoțând evidență că această realizare a făcut parte din planul de muncă 7 Noembrie 1947-21 Ianuarie 1948 după care d. nr. Mălnășan secretarul ARLUS-ului dădând regulamentul intern al Casei Prieteniei Româno-Sovietice, telegrama ARLUS-ului din București trimisă în această ocazie, precum și celor două telegrami pe care ARLUS-ul arădean le-a trimis Exceleței Sale dlui C. I. Crăciun, președintele Prezidiului Republicii Populare Române și ARLUS-ului din Capitală.

Cei prezenți au trecut apoi la vizitarea încăperilor Casei prieteniei Româno-Sovietice, compusă din săli de lectură, săli de șah și o sală de conferin-

ță. Mobilierul pentru aceste săli, adică 12 mese cu cristal cu câte 4 scaune în sala de lectură, una masă rotundă cu 4 fotolii tot în sala de lectură, a fost fabricat de fabrica de mobile din Păncota. Un dulap mare, bibliotecă, precum și un cuier garderobă cu 120 rășfătoare, a fost confecționat de către secția tâmplărie a cooperativei Solidaritatea. Fabrica de mobile din Păncota a mai fabricat 6 mese de șah, un birou cu dulap cartotecă și 30 de scaune ca-

re împreună cu cele 100 existente existente în sala de conferințe. Firma Studio a executat niște lozinci în miniatură, sub cristal mesele din sala de lectură, lozinci pe pereți precum și tablourile format mare reprezentând pe Stalin, Gheorghiu Dej, Parhon, Marx, Engels. Toate acestea executate și aranjate artistic, au făcut din Casa Prieteniei Româno-Sovietice din Arad, un adevărat loc de odihnă, de recreație pentru toți aceia care o vizitează.

Adunarea Județeană a Partidului Unic Muncitoresc de Sămbătă

(Urmare din pag. IV-a)

cheitului de cost, în scopul de a contribui la reconstrucția țării și la îmbunătățirea traiului celor ce muncesc.

2) Asigurarea reușitei campaniei de sămănări de primăvară în acest județ cu bogate terenuri agricole, pentru aprovizionarea în bune condiții a celor ce muncesc și pentru exportarea surplusului de produse agricole în schimbul materiilor prime și a uneltelor de cari, industria țării duce lipsă.

3) Întărirea Republicii Populare Române prin aplicarea reformelor votate de Parlament, în scopul lărgirii democrației populare și demascarea resturilor reacționare și monarhiste, dușmane RPR.

4) Ridicarea nivelului cultural și teoretic al maselor populare în scopul de a le da lumina călăuzitoare pe drumul intereselor lor.

5) Întărirea alianței clasei muncitoare cu țărăimea muncitoare și cu intelectualitatea progresistă, baza regimului de democrație populară.

6) Sprijinirea înveretului muncitoresc, de a-și putea desăvârși unitatea sa în cadrul UTM-ului și a femeilor care își făuresc organizația lor unică, Uniunea Femeilor Democrate din România.

7) Buna conviețuire a populației românești din acest județ cu toate naționalitățile conlocuitoare și stăpîirea sovinișmului și a vreii de rasă.

8) Sprijinirea guvernului pentru păstrarea independenței țării, în lupta alături de forțele democratice și antiimperialiste în frunte cu URSS, și democrațiile populare din Estul și Sud Estul Europei, împotriva forțelor imperialiste, împotriva războiului pentru pace trăinică.

9) Pentru a putea realiza angajamentele de mai sus, muncitorimea trebuie să fie condusă de un partid puternic. De aceea vom lupta pentru întărirea organizațiilor PUM și pentru sesizarea și combaterea hotărâtă a tuturor curentelor ideologice și a manifestărilor străine de ideologia de clasă a proletariatului.

Nu vom precupeți niciun efort pentru a mobiliza întreaga muncitorime din județul nostru, în alianță cu țărăimea muncitoare și intelectualitatea progresistă sub conducerea PUM pentru consolidarea tinerei noastre RPR și dezvoltarea țării noastre în spre socialism.

Aprobându-se rezoluția de către cei prezenți, d. nr. Mălnășan dă cetera următoarei telegramă adresată Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc:

Delegații organizațiilor Partidului Unic Muncitoresc din Județul Arad, întruși în adunarea județeană, azi, 24 Ian. 1948, trimitem salutul nostru fier-

binte CC al PUM. Ne luăm angajamentul să luptăm pentru mărirea producției și a productivității muncii, pentru lărgirea bazelor economice ale democrației populare și dezvoltarea Republicii Populare Române înspre socialism. Convins că în această luptă clasa muncitoare trebuie să stea în frunte; ne luăm angajamentul să întărim partidul de avangardă al muncitorimii, Partidul Unic Muncitoresc, luptând împotriva oportunistului, pentru unificarea organizatorică, politică și ideologică a clasei muncitoare.

Trăiască Republica Populară Română!

Trăiască plonul principal de sus înecre a RPR, Partidul Unic Muncitoresc!

Luând sfârșit dezbaterile și epuizându-se ordinea de zi, d. nr. Aurel Mălnășan ridică sedința la orele 13, anunțând pe cei prezenți, că în momentul când aci se desemnează delegații pentru congresul Partidului Unic Muncitoresc, la Budapesta, delegația guvernamentală română, a semnat un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală, tratat ce înseamnă încă un pas înainte pentru întărirea lagărului nostru.

Mărfurile căzute în rebut vor intra în patrimoniul Statului!

La ministerul de finanțe s'a întocmit o decizie prin care, toate mărfurile căzute în vâmi și nescosose în termenul prevăzut în legea vămilor în vigoare, vor fi trecute automat în patrimoniul

statului. Această măsură este determinată de interesul de a se pune fiâu jocului licitațiilor aranjate între oamenii de specialitate.

Administrațiile financiare vor înainta ministerului toate procesele verbale de contravenție

Ministerul finanțelor a dispus ca procesele verbale de contravenție care sunt susceptibile și de aplicarea sancțiunilor penale, prevăzute de legea pentru combaterea evaziunilor fiscale, să fie trimise la copii imediat după aprobare și comunicare, direcției respective de venituri din ministerul finanțelor.

dosar care va cuprinde și copie de pe toate actele din dosarul original. Ca urmare a acestei dispoziții, procesele verbale de contravenție, care implică și sancțiuni penale și care se aprobă de către administratorii financiari nu se vor înainta direct în prealabil ministerului de finanțe cu copii de pe toate actele din dosar.

Impozitele asupra chiriilor pot fi achitate până la 31 Ianuarie

Ministerul Finanțelor face cunoscut că achitarea cotei de 26 la sută, precum și a impozitului excepțional de 45 la sută asupra chiriilor, va putea fi achitat

fără majorări, până la data de 31 Ianuarie a. c., la ghișeele percepțiilor și prin CEC.

Important pentru avocați

Sosind instrucțiunile pentru desființarea baroului și înființarea colegiilor de avocați, se face cunoscut avocaților din Arad și județ precum și stagiariilor că până la data de 31 Ianuarie trebuie să se prezinte la Tribunal, etaj I, fostul sediu al Baroului, pentru înscriere, între orele 8 și 13 și 16 și 18.

La înscrierea pe formularele ce se gădesc aci vor prezenta următoarele acte: carnetul de avocat, dovada de plată taxelor la barou, dovada de plată impozitului profesional și declarații de domiciliu profesional, urmând să răspundă la un chestionar gata redactat.

Economatele sunt obligate să lichideze până la 15 Martie toate mărfurile și gestiunile

Potrivit unei decizii a Ministerului Industriei și Comerțului, toate economatele sunt obligate să lichideze până la 15 Martie a. c., toate mărfurile și gestiunile.

În acest sens vor înainta Oficiului Economic Județean situația dela 15 August 1947 în lei nestabilizați, precum și bilanțul încheiat după această dată în lei stabiliți.

— PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
Serviciu Financiar-Economic, No. 913-1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Primăria Municipiului Arad (camera No. 28) la data de 20 Februarie 1948, ora 9 a. m. se va ține licitație publică, cu oferte închise și sigilate, pentru cumpărarea unui autostropitor — cu dispozitiv — pentru incendiu. Înainte de începerea licitației, concurenții vor depune o garanție de 5 la sută, din valoarea totală a unei oferte. Licitația se va ține în conformitate cu disp. art. 88-110 din legea contabilității publice. Căsuța de sarcini poate fi văzută în camera No. 28, sub durată orelor oficiale. În caz de nereluș la licitație la data și ora de mai sus, se va proceda la tratare prin bună învoială, la același dată, cu una cră mai târziu. Arad, la 22 Ianuarie 1948. Primar: ss Ion G. Pălnic, Secretar general: ss dr. Crăciun Eugen 98

Sămbătă în capitala Ungariei a fost semnat:

Un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republică Ungară pe timp de 20 ani

Întâlnirea delegației guvernamentale române cu reprezentanții guvernului maghiar, la Budapesta, a decurs după programul stabilit.

Sămbătă seara a fost dat publicității un comunicat asupra rezultatelor vizitei delegației guvernamentale române la Budapesta, care spune că, în urma întrevederilor din zilele de 22, 23 și 24 Ianuarie, într-o atmosferă de adevărată prietenie, s'au discutat cele mai importante probleme care interesează dezvoltarea României și Ungariei, luându-se totodată hotărâri importante.

Cele două guverne au căzut de acord să semneze un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care a fost semnat din partea României de către d. dr. Petru Groza, iar din partea Ungariei de către d. Dinnyes Lajos.

În introducerea la tratat se stabilește că membrii celor două delegații guvernamentale au căzut de acord asupra tuturor problemelor importante referitoare la România și Ungaria și că acest tratat nu este decât continuarea discuțiilor care au avut loc la București în Noemvrie anul trecut, cu ocazia semnării acordului cultural dintre cele două țări. Se mai spune că s'a stabilit ca acest tratat asigură apărarea independenței și suveranității celor două popoare.

După această introducere urmează 7 articole dintre care unul spune că tratatul este încheiat pe timp de 20 de ani și poate fi prelungit cu încă 5 ani, dacă el nu va fi denunțat, în prealabil, de către una din părțile părți contractante.

Tratatul a fost semnat Sămbătă la

orele 13 în edificiul parlamentului maghiar, după care delegația guvernamentala română a depus o coroană la statula lui Kossuth Lajos, ruând apoi parte la masa oferită de președintele Republicii Ungare.

Sămbătă seară, Duminică, noaptea, delegația guvernamentala română, în frunte cu d. dr. Petru Groza, a părăsit capitala Ungariei.

BUDAPESTA. Presa ungară publică textul acordului de prietenie, colaborare și ajutor reciproc încheiat între România și Ungaria, consacrand, în același timp și editoriale importante și semnificative acestui tratat.

Astfel, ziarul Szabad Nep scrie că tratatul încheiat Sămbătă la Budapesta pune capăt certurilor multisekulare dintre poporul ungar și poporul român.

Ardealul — scrie în continuare ziarul — nu va mai constitui un măr al discordiei între cele două popoare, ci va forma o trainică legătură de prietenie și bună vecinătate între ele.

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 120
PE TREI LUNI Lei 300

— OFICIUL ECONOMIC JUDEȚEAN atrage atențiunea spitalelor, cancerelor și căminelor care au primit diferite merite pentru care nu au plătit taxele, că sunt obligate să achite aceste taxe până la 31 Ianuarie. Cine nu achita aceste taxe va fi sancționat potrivit legii evaziunilor fiscale.

— SINDICATUL SANITAR organizează Joi, 29 Ianuarie a. c., o reuniune în sediul sindicatului o sedință generală. Cu această ocazie d. dr. Dinu Paul și dr. Sifta Emil, vor vorbi despre „O metodă nouă personală de tratament al ulcerelor castroumenale în trarea liberă.”

— MIERCURI, 28 IANUARIE ora 6 în Palatul Minorităților sub nașul Srd. Mixt al Artiştilor și al ştilor va avea loc, după turneul de Beograd și Sofia singurul concert de celebrul violonist Ion Voicu. Bilet la Agenția „Progresul”, vis-à-vis biserică catolică. Abonamentele tot sunt valabile.

Astăzi e ultimul termen pentru înscrierea pe listele electorale

În urma modificării legii electorale se face cunoscut cetățenilor domiciliati pe teritoriul Municipiului Arad, indiferent de sex, care au împlinit etatea de 20 ani, că pot cere înscrierea în listele electorale ale Municipiului, până astăzi seară la orele 7. Mai pot cere înscrierea și acei care din diferite motive au rămas neînscrși în toamna anului 1943.

Înscrierea se va face pe baza unor cereri care se va depune la Primăria Municipiului Arad începând cu orele 8 dimineața la Registratură camera Nr. 5, menționându-se în cereri numele și pronumele, domiciliul, profesia și anul nașterii. La prezentarea pentru înscriere se vor prezenta actele doveditoare a anului nașterii.

Persoanele nedemne și cei epurați în temeiul legilor de purificare, precum și cei vinovați de atitudine anti-democratice sau atitudini de colaboraționism și cei condamnați, nu se vor înscrie.

Locuitorii din cartierele Gai, Grădiște, Micălaca și Mureșel, se vor prezenta

Cine va primi orez și în ce rații

Recolta de orez din anul care a trecut fiind compromisă în mare parte, Ministerul industriei și comerțului a dispus totuși să fie repartizate salariaților din orașul nostru următoarele cantități de orez din totalul de 18.900 kg. orez decorticat repartizat orașului nostru prin federala Zorile:

Cei cu cartela D2 adică copiii salariaților, vor primi 750 grame, cei cu cartela B — 500 grame și cei cu cartela C — 250 grame. Tot din această cantitate, vor primi și sanatoriile TBC, spitalele, căminele și creșele de copii, câte 1000 grame de fiecare pat.

Cantitățile necesare vor fi ridicate de centrele de distribuție prin Centrala alimentară dela Federala Zorile până la data de 1 Februarie, urmând ca după această dată să înceapă distribuția, la prețurile pe care le vom anunța la timp.

la la sectoarele administrative din aceste cartiere.

Muncitorii din fabricile mari se vor înscrie la fabrici, de către delegații Primăriei.

În același termen se va proceda și la înscrierea celor îndreptățiți din cuprinsul județului.

În zilele de 28 și 29 Ianuarie se va afișa atât la Arad cât și în județ, lista adăugirilor și înlăturărilor, iar contestațiile se vor înlătura la judecătoria mixtă Arad, pentru cei din municipiu și la judecătoriile din județ pentru cei din județ, în zilele de 30 Ianuarie și 1 Februarie 1944.

Operațiunea recensământului decurge satisfăcător

Operațiunea recensământului agricol, al gospodăriilor, populației și analfabților din cuprinsul orașului și județului Arad, începută oficial Duminică de dimineață, decurge în mod satisfăcător.

Din declarațiile controlorilor și recenzorilor încredințați cu executarea acestei operațiuni, reiese că locuitorii orașului Arad, înțeleg de deplin importanța acestui recensământ, arătând toată bunăvoința în fața celor veniți să completeze datele cerute de formularele tip.

Această înțelegere este arătată de capii de familie sau membrii prezenți în domiciliu, în urma explicațiilor primite din partea controlorilor sau recenzorilor. Au înțeles toți că recensământul urmărește exclusiv cunoașterea realităților din țara noastră și ca atare nu au niciun motiv să dea date eronate. S'a constatat doar un singur neajuns, mai ales în cursul după amiezii de Duminică: la multe dintre gospodăriile vizitate lipseau toți de-acasă. Această lipsă dela domiciliu s'a ameliorat în bună parte ieri, dar nu total.

Convinsi că populația va înțelege că e foarte greu pentru controlori și recenzori să treacă de câte două trei ori pe la domiciliul fiecăruia, nu ne îndoiim că începând de astăzi și până în seara

Populația este invitată să ridice zahărul

Toate centrele de distribuție din orașul Arad au ridicat până ieri de dimineață o parte din cantitățile de zahăr necesare distribuției populației și ieri de dimineață au început toate distribuțiile rațiilor convenite pe lună Ianuarie, Februarie și Martie.

Pentru că majoritatea conducătorilor de centre n'au putut ridica cantitatea de zahăr necesară, populația este invitată să se prezinte de urgență acolo unde este înscrisă, pentru a ridica și plăți zahărul, în locul acestor conducători.

ri de centre putând să ridice și cantitățile restante în urma succesiunii lor.

Oficiul economic județean face cunoscut conducătorilor de centre începând cu astăzi de dimineață sunt obligați să facă decontarea debitului tribuit pe luna Ianuarie precum și pe lună Februarie, întrucât cantitățile pe lună Februarie sunt sosite și ele nu pot fi paralizate atât timp cât nu s'a făcut decontarea.

zilei de 29 Ianuarie, acei pe la care cei încredințați cu recensământul n'au trecut până ieri seară, se vor găsi în permanență la domiciliu, dacă nu capul de familie, măcar unul din membrii fiecărei familii.

Pentru proprietarii de case complet bombardate, reamintim că aceștia sunt invitați să se prezinte la una dintre următoarele circumscripții de recensământ, la d-ții controlorilor pe care i îndreptăm pentru a da explicațiile necesare în legătură cu casele bombardate. Cei cari locuiesc în raza circumscrip-

ției III-a de recensământ adică în școlii primare Nr. 16 din Ardealului la această școală, la directorul Oapșa, cei cari locuiesc în circumscripției a IV-a de recensământ în jurul școlii Nr. 27 din Grădiște, controlor prof. Roman, cei cari locuiesc în raza circumscripției V-a de recensământ în jurul fabricii ITA, la prezența la biroul cartelelor fabricii d. controlor Stănescu, iar cei cari locuiesc în jurul Liceului Comercial Șete, la acest liceu, la d. controlor Lorințiu.

Guvernul Schuman a devalorizat francul francez

PARIS. Hotărârea guvernului francez de a devaloriza francul, hotărâre luată în cadrul consiliului de miniștri de Sămbătă, a produs consternare și nemulțumire în întreaga viață economică a Franței. Într'adevăr, guvernul francez a hotărât să devalorizeze francul în raport cu dolarul dela 120 franci pentru un dolar la 214 franci și 26 centime pentru un dolar.

După cum se anunță din Londra, Stafford Cripps, ministrul finanțelor din guvernul britanic, vorbind de spre hotărârea guvernului francez, a spus că lira sterlină va avea de suferit de pe urma devalorizării

francului.

În același sens a dat publicității o informație și Fondul Monetar internațional. Comunicatul acestuia arată că devalorizarea francului are urmări nefavorabile asupra tuturor valurilor țărilor occidentale și că aceste efecte se vor face simțite în mod îndelung după punerea în aplicare a hotărârii luate de guvernul francez.

Deputatul laburist Ziffacus, referindu-se la o declarație anterioară în camera comunelor, a spus că prevederile sale privitor la măsurile capitaleților americani în Franța s'au împlinit întocmai.